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XIII LEGISLATURA

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE

(Servizi sociali)
RESOCONTO SOMMARIO DELLA RIUNIONE N. 80 DEL 20 gennaio 2011 

MAQUIGNAZ Gabriele
(Presidente)
(Presente)

IMPÉRIAL  Hélène
(Vicepresidente)
(Presente)

RINI Émily
(Segretario)
(Presente)
CRÉTAZ Alberto

(Presente)

LANIÈCE André

(Presente)
MORELLI Patrizia

(Presente)
RIGO Gianni

(Presente)

Partecipa il Consigliere CHATRIAN.

Assiste alla riunione Patrizia NALE, Capo Servizio Commissioni consiliari. Funge da Segretaria Monica DIURNO.

La riunione è aperta alle ore 15.05, ad Aosta, nella Sala Commissioni della Presidenza del Consiglio regionale, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1)
Comunicazioni del Presidente.

Proponente la Giunta regionale (Presidente della Regione)
2) 
Proposta di deliberazione, presentata in data 4 gennaio 2011, recante: “Determinazione dei criteri e delle modalità per la concessione dell’assegno di studio e del contributo per le spese relative all’alloggio a favore dei figli delle vittime degli incidenti sul lavoro ai sensi della legge regionale 21 luglio 2009, n. 21” – SEDE CONSULTIVA.

***

3)
ore 15.30: 
Audizione dell’Assessore alla sanità, salute e politiche sociali, Albert LANIÈCE, in merito:

· alla mozione recante: "Situation des travaux de réalisation du centre hospitalier régional unique" (approvata dal Consiglio regionale nella seduta del 6/10/2010 – oggetto n. 1406/XIII);
· alla gestione della struttura sanitaria (servizi RSA, UAP, Nucleo Alzheimer) della casa di riposo “G.B. Festaz” (ordine del giorno approvato dal Consiglio regionale nella seduta del 3/11/2010 – oggetto n. 1459/XIII). 
*     *     *

Il Presidente MAQUIGNAZ, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da lettera prot. n. 194 in data 11 gennaio 2011.
Proposta di deliberazione, presentata in data 4 gennaio 2011, recante: “Determinazione dei criteri e delle modalità per la concessione dell’assegno di studio e del contributo per le spese relative all’alloggio a favore dei figli delle vittime degli incidenti sul lavoro ai sensi della legge regionale 21 luglio 2009, n. 21” – SEDE CONSULTIVA.


Alle ore 15.15 il dott. Roberto VICQUÉRY, coordinatore del Dipartimento delle politiche del lavoro e della formazione della Presidenza della Regione, prende parte alla riunione.


Il Presidente MAQUIGNAZ introduce l’argomento.


Il dott. VICQUÉRY illustra ampiamente la proposta di deliberazione in oggetto. Spiega che per la determinazione dei criteri e delle modalità per la concessione degli emolumenti sono presi in considerazione:

· i requisiti di merito scolastico fissati annualmente dall’Assessorato dell’istruzione e cultura per i bandi di concorso per l’attribuzione degli assegni di studio e dei contributi alloggio agli studenti universitari e ai laureati iscritti a corsi post-universitari;

· i requisiti di reddito stabiliti dalla deliberazione n. 3326 del 27 novembre 2009 della Giunta regionale, secondo cui si tiene conto solo del reddito netto da lavoro dei superstiti, con esclusione delle rendite INAIL;

Riferisce che:

· l’importo massimo onnicomprensivo dell’assegno di studio e del contributo per le spese relative all’alloggio di 7.000 euro annui è previsto per gli studenti valdostani iscritti a corsi universitari fuori dalla Regione e per i laureati valdostani iscritti a corsi post-universitari fuori dalla Regione;

· l’importo massimo dell’assegno di studio di 4.000 euro annui e l’importo massimo del contributo per le spese relative all’alloggio di 3.000 annui sono erogati a favore di studenti universitari valdostani iscritti a corsi universitari o post-universitari in Valle d’Aosta. 

Il Consigliere RIGO, considerata la particolare situazione di disagio degli studenti figli di vittime di incidenti sul lavoro, propone di innalzare gli importi massimi summenzionati.

Il dott. VICQUÉRY, nel condividere il suggerimento fatto dal Consigliere RIGO, si riserva di verificare la possibilità di elevare o meno gli importi in questione.

***


alle ore 15.45 il dott. VICQUÉRY lascia la sala di riunione. L’Assessore alla sanità, salute e politiche sociali, LANIÈCE Albert, il direttore generale dell’Azienda USL, dott.ssa Riccardi., il dott. Garrone, coordinatore dell’assessorato, il dott. Pietroni, direttore amministrativo dell’Azienda USL, il dott. Giono, responsabile clinico della struttura sanitaria “G.B. Festaz”, il dott. Ferrari, direttore della struttura “G.B. Festaz” e il Vicepresidente, dott. Frimaire, rappresentante del Consiglio di amministrazione della casa di riposo medesima, prendono parte alla riunione.
Audizione dell’Assessore alla sanità, salute e politiche sociali, Albert LANIÈCE, in merito:

- 
alla gestione della struttura sanitaria (servizi RSA, UAP, Nucleo Alzheimer) della casa di riposo “G.B. Festaz” (ordine del giorno approvato dal Consiglio regionale nella seduta del 3/11/2010 – oggetto n. 1459/XIII). 
Il Presidente MAQUIGNAZ introduce l’argomento.

L’Assessore LANIÈCE Albert riferisce che la gestione sanitaria dei servizi RSA, UAP, nucleo Alzheimer è stata attribuita alla casa di riposo “G.B. Festaz” sulla base di una convenzione stipulata tra la stessa e l’Azienda USL. Informa che tale convenzione è scaduta il 31 dicembre 2010 e che è stata rinnovata per 6 mesi. Precisa che è una struttura convenzionata per 70 posti letto da destinare al servizio di microcomunità e 30 posti letto, di cui 20 dedicati ai servizi Rsa e Uap (unità per lungo degenti particolarmente compromessi dal punto di vista sanitario) e 10 posti per il nucleo Alzheimer.

Sottolinea che la casa di riposo in questione è un’azienda di pubblici servizi e quindi è tenuta al rispetto della legge n. 122 del 2010 (manovra di stabilizzazione economica) che prevede una forte riduzione delle diverse modalità contrattuali di assunzione di personale a tempo determinato. Pertanto, spiega che né l’istituto “Bonifacio Festaz” né l’Azienda USL possono farsi carico di ulteriore personale per la gestione dei servizi Rsa, Uap e nucleo Alzeihmer, ad eccezione delle professionalità sanitarie (medici e infermieri) e che l’attività socio-assistenziale sarà oggetto di eventuale esternalizzazione.

***

Alle ore 16.20 il dott. Garrone, il dott. Pietroni, il dott. Giono, il dott. Ferrari e il dott. Frimaire lasciano la sala di riunione.

L’Ing. BARBANTI e il dott. OTTONELLO, rispettivamente referenti dell’Azienda USL e dell’Assessorato della sanità, salute e politiche sociali, prendono parte alla riunione.

***

Audizione dell’Assessore alla sanità, salute e politiche sociali, Albert LANIÈCE, in merito:

· alla mozione recante: "Situation des travaux de réalisation du centre hospitalier régional unique" (approvata dal Consiglio regionale nella seduta del 6/10/2010 – oggetto n. 1406/XIII);

Il Presidente MAQUIGNAZ introduce l’argomento.

L’Assessore LANIÈCE Albert illustra ampiamente i lavori di ristrutturazione svolti e in corso d’opera nell’attuale presidio ospedaliero e quelli che saranno effettuati per la realizzazione dell’ampliamento ad est dell’ospedale medesimo.

Spiega che sono in corso di ultimazione gli interventi relativi alla risistemazione del piazzale di Via Chaligne, alla ristrutturazione del Pronto soccorso, del reparto di ortopedia e all’installazione della PET-CT, di una seconda risonanza magnetica e della scala di sicurezza esterna che collegherà i piani inferiori dell’ospedale. 

Comunica che la progettazione dei lavori di ampliamento ad est del complesso ospedaliero è stato attribuita alla società COUP srl (Complesso ospedaliero regionale Umberto Parini). Comunica che una novità è costituita dalla possibilità di prevedere un’elisuperficie nella zona di ampliamento ad est per l’atterraggio dell’elicottero destinato all’elisoccorso.
Per quanto riguarda l’ospedale Beauregard, informa che è previsto l’adeguamento dell’area dermatologica, la rimodulazione del Pronto soccorso ostetrico–ginecologico e che sono ultimati i lavori per il rifacimento delle camere mortuarie. 

Riferisce infine che, per quanto concerne i servizi territoriali, è prevista la realizzazione del dipartimento di prevenzione e che sarà confermata la progettazione della Casa della salute di Châtillon.
L’Ing BARBANTI aggiunge che, a breve, saranno avviati gli interventi per la messa a norma degli impianti dell’ospedale regionale, tra cui il rifacimento della centrale dei gruppi di emergenza. 

La Consigliera MORELLI riferisce che avrebbe preferito prendere visione del cronoprogramma dei lavori da effettuare nel complesso ospedaliero, in quanto ritiene sia impegnativo e faticoso seguire un’illustrazione teorica come quella fatta dall’Assessore.

Chiede se siano state rispettate le scadenze per la presentazione della progettazione definitiva degli interventi che si intendono effettuare nella struttura denominata “Triangolo” e cosa si prevede di realizzare nella stessa 

L’Assessore LANIÈCE Albert riferisce che, a fine 2009, è stato presentato un progetto che prevedeva in tale edificio la localizzazione delle sale di endoscopia, di gastroenterologia, di una parte del dipartimento di diagnostica della medicina nucleare, le camere di degenza della gastroenterologia e dell’ortopedia. Fa presente che la progettazione in questione è stata rivista a seguito delle sollecitazioni fatte dal personale clinico, il quale ha rilevato che le sale endoscopiche erano lontane da quelle del dipartimento di chirurgia e del Pronto soccorso che si intendono realizzare nella parte di ampliamento ad est. 

Il dott. OTTONELLO rammenta che nel 2009 è stato definito l’accordo di programma con il Comune di Aosta per definire gli aspetti urbanistici e “chi fa cosa” rispetto alla tipologia dell’intervento.  

Informa che nel 2009 è stata costituita la società COUP s.r.l. completamente controllata dalla Regione al 100%, che ha nel suo scopo sociale la realizzazione del presidio unico ospedaliero regionale. Rende noto che, secondo il cronoprogramma predisposto dalla COUP, nei primi di febbraio si dovrebbe bandire la gara d’appalto per la progettazione degli interventi in tale presidio e di arrivare a metà 2012 con la definizione del progetto esecutivo e il tipo di intervento che si vuole realizzare. 

Il Consigliere RIGO chiede se, rispetto a tale accordo di programma, siano state apportate delle variazioni alla viabilità del traffico veicolare nella zona del presidio ospedaliero.

Chiede se sia possibile avere una copia del cronoprogramma dei lavori per l’ampliamento ad est dell’ospedale, le ristrutturazioni svolte o in corso d’opera nell’attuale complesso ospedaliero.

***

Alle ore 17.15 il Consigliere CRÉTAZ lascia la sala di riunione.

***

Il dott. OTTONELLO risponde negativamente. 
***


Alle ore 17.20 l’Assessore LANIÈCE Albert, la dott.ssa RICCARDI, il dott. OTTONELLO e l’Ing. BARBANTI lasciano la sala di riunione.

***


La Commissione prende atto di quanto è emerso nel corso delle audizioni.

Il Consigliere CHATRIAN chiede se sia possibile rinnovare l’incontro con l’Assessore LANIÈCE prima della pubblicazione della gara d’appalto per la progettazione del presidio unico ospedaliero prevista per il mese di febbraio, in modo da avere informazioni più dettagliate sulle scelte effettuate dall’USL, dall’Assessorato e dal Comune di Aosta in merito alla realizzazione di tale opera.


Il Consigliere RIGO ritiene che, a riguardo, sarebbe opportuno che il Presidente Maquignaz contattasse l’Assessore LANIÈCE per concordare una data.

Il Presidente MAQUIGNAZ chiude la seduta alle ore  17.30.

Letto, approvato e sottoscritto


il presidente
il consigliere segretario


(Gabriele MAQUIGNAZ)
(Émily RINI)

il funzionario segretario
(Monica DIURNO)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Data di approvazione del presente processo verbale: 
